

»现场

### 200老记追韦迪

昨天是韦迪与媒体相约见面的日子,这位足协新掌门没有食言。下午3点还没到,韦迪便在足协新闻官董华的陪同下,提前来到了会议室,让媒体记者们倍感亲切,因为以往的足协会议并不那么守时。

淡色衬衫,深色衣服,韦迪看上去十分精神。毕竟是韦迪上任后的第一次媒体见面会,有200多名记者来到中国足协,采访人数之多,最近几年极为罕见,甚至有不少专程从外地赶来的记者。27台大大小小的摄像机一字排开,不少网站都进行了网络直播,还专门派来了速记员。这些场景让韦迪也有些惊讶,“过去我也接受过采访,像今天如此大的阵势,我还从来没有见过,真是见世面了。”韦迪开玩笑地表示。

对于媒体,韦迪非常重视,他公开表示,“中国足协今后一定要善待媒体,越公开、越透明就会越少引发猜忌,今后只要大家有需要,通过正常渠道可以采访中国足协的任何部门,如果有哪个部门的工作人员没有理由地拒绝接受采访,可以直接找我来解决。”

韦迪还开玩笑说,“我希望大家不要故意炒作标题,像我之前只是拿阿维兰热举了一个例子,结果就变成了‘想当中国的阿维兰热’,所以恳请媒体能够客观、准确报道。”

尽管事先准备好了发言稿,但在长达20多分钟的演讲中,韦迪始终脱稿演讲,让媒体同行竖起了大拇指。另外,尽管会议室挤满了人,有一种让人“窒息”的感觉,但整个演讲,韦迪声音洪亮,思路清晰,很显然,为了这一天,这位才上任10天的新掌门,已经做足了功课。

快报记者 吕远

»酷评

### 韦哥,我看行!

有两种人最敢讲真话,一种是已经退休的人,另一种是快要退休的人。

56岁的韦迪,既已被推上了中国足协这个火山口,也就意味着未来升迁的可能性不大,他会不顾一切施展自己的抱负。对于他说,这是职业生涯最后一战,他没有理由败坏自己的一世英名。

新官上任三把火,短短10天,韦迪也烧了三把火,他做的第一件事是稳定人心;第二件事是向各方请益;第三件事是打开大门接受各路媒体采访……内聚人心,外树形象,不能不说,韦迪这三把火烧得很漂亮。

韦迪昨天高调发布“施政纲领”,也令人眼前一亮,他没有回避任何问题,提出了切实解决办法;他的思考是深刻的,思路是清晰的;他的目标是明确的,计划是长期的……他对中国足球的了解程度之深令人吃惊,显然,体育项目有着太多的共性,数十年的体育工作经历,造就了他的火眼金睛。

我丝毫不掩饰对韦迪的好感,这么多年以来,我们几曾看到过中国足协的领导像他这般敞开心扉?一个敢于敞开心扉的人,必是自信的人,必是有性格的人,必是心底无私的人。

其实,球迷们盼望的并不是韦迪能将中国足球带至世界一流,球迷们所盼望的,只不过是杜绝联赛的假赌黑,杜绝中国足协的幕后交易,国足能够有平稳的发展,喜欢足球的青少年们能有一块踢球的场地。我们要的其实不多,也不难做到。

啥也别说了,韦哥,动手干吧! 捷报体育联盟记者 舒桂林



# 干不好,我辞职!

## 足协新掌门昨召开新闻发布会,直陈足球六大问题,监控盘口全力反赌

2月2日,韦迪出任国家体育总局足管中心主任第10天,他兑现了上任首日“将尽快召开新闻通气会与媒体见面”的承诺。所有媒体,不论级别高低,分量轻重,凡持记者证者,皆可与会;记者提问不设任何限制,有问必答,不厌其烦……韦迪显现出与中国足协历任掌门完全不同的作派,他更当场立下军令状,“做不好我就辞职。”

### 一流教练

## 世界杯后要请外教

韦迪:外教只有在世界杯之后再找,现在想找也找不到。如果请外教必须高水平,我的意见是只请一流,二流三流一概不请。不过外教只是在执教期间才能帮助中国足球,中国足球必须有自己的高水平教练。中国足球水平提高,还是要建立在本土教练的层次

上,培养好本土教练,才能使中国足球可持续发展。

点评:人家韦迪来足协时间不长,都知道请外教要么不请,要请就请最好的?为什么过去中国足协请的外教都不那么让人信服?我想除了足协管理层自身的素质,总局方面无人监管也是原因。

### 两周讨论

## 3月20日 联赛开打

韦迪:2010赛季中超联赛开赛正在按3月20日做准备工作,但能否正常如期开赛,不是我们能做拍板决定的。涉假球队罚15分的说法完全是猜测,如何处理,要由中国足协纪律委员会单独开会决定,前提是公安部门公布结果。两周之后,《中国职业足球俱

乐部标准》将向媒体公开发布,向社会进一步征求意见。包括10个方面具体的监管办法和监管内容,都会向社会公布。

点评:无论如何,联赛都是中国足球的根本,韦迪的表态给了足球投资人不少信心,那就是联赛至少不会停,肯定会开打。

### 三条主线

## 国足目标 亚洲一流

韦迪:1.职业化道路要坚定不移。2.大力抓好青少年足球建设。青少年要抓不好,没办法再谈国字号的提高问题。3.切实提高国字号水平。国字号成绩直接影响着民众的心情,国字号的水平现在已经到了难以容忍的地步,但是我想已经跌到了低谷,跌到了低谷然后就会反弹,中国足球必须要有计划有策略,而且不仅仅是反弹,是真正的提高。虽然任何一

个项目的本质性的变化5年来不及,但我愿意在5年内尽我的努力多做些实事,国字号男足能够恢复到亚洲一流,女足能够恢复到世界一流。

点评:韦迪在足协的任期是5年,5年能干什么?韦迪很清楚,5年时间,他不可能让中国足球大幅度提高,不过,他的表态是可行的,那就是,希望中国男足能重新回到亚洲一流的行列。

### 四项举措

## 全力监控 盘口变化

韦迪:我们要从三方面先加强自身建设,先要加强自身的思想道德建设,此外,通过工作程序的制约,使我们的工作更规范、更公开更透明。

我们要重塑足球人的形象。没有老百姓会宽容别人去操纵比赛,在场上赌球。我听到信息,我们有的球员参与到赌球当中去,怎么能够全身心投入比赛呢?

最后一个方面,就是能力提高问题。我们不能不承认,我们的工作水平、任职水平还不行,中国足球为什么水平低?就是我们并没有把握当代足球最精髓的东西。

第四大举措,我们还要监控盘口的变化,我原来根本不懂什么盘口,还有一个叫水位,我之前也不懂,但是我看了咱们记者写的书,《中国足球内幕》那本书,知道了什么叫盘口。职业联赛进行当中,我们中心会安排计算机人员监控盘口的变化,特殊变化必然隐藏假赌黑的可能。

点评:韦掌门显然做了不少功课,他提出先从足协内部找问题,而且也说了一些比较狠的话,这充分说明了足协的决心。决心也伴随着信心与希望。

### 五句名言

## 官员出差 严禁桑拿

韦迪:1.中国足球不管出了多少问题都不应该采取推倒重来的办法,应该是有序地向前推进,形象地说可能需要修,哪怕是大修,但不可能推倒重来,要在原来的基础上更积极地向后推进。2.如果做不好我就引咎辞职。3.别人的所作所为不能代表足协,我们的目标和任务只有踏踏实实的少说话,多做事。4.我不排除请郎效农回来的可能性,只要能帮助中国足球的人,为什么不用呢?5.在去地方出差时,足协官员们的行为必须要检点,尽量少参加地方协会或者俱乐部的吃请活动。此外,桑拿、洗脚等属于严禁参加的活动范围,一旦有人违反将严惩不贷。

点评:懂足球的人,却被赶走了,乱搞的人,却在足协逍遥自在,这就是以往的中国足协,韦迪来了后,已经开始对足协内部进行“大修”,推倒重来不现实,但大修大补是必须的。

### 六大问题

## 行业风气 非常糟糕

韦迪:一是推进足球职业化的过程当中管理体制和运行机制严重滞后,管办不分,政企不分,我承认这个现象存在;二是职业联赛的气氛、行业风气存在着严重问题。假赌黑盛行,既有行业管理者问题,也有从业者问题,还有社会问题;三是青少年基础急剧萎缩,后备人才极为匮乏;四是从业人员思想道德亟待加强,仅中国足协即有4人已被司法机关处理。在高端管理层就出了问题,再往低端看不少球员、教练也出了问题;五是国字号队伍的水平不断下滑;六是中国足协自身建设存在问题,无论是能力,水平,还是作风。

点评:韦迪自揭家丑,痛陈足球的六大问题,可谓一针见血,当然,球迷更希望看到,未来足协有什么新的举措,去着手解决这些问题。

快报记者 吕远